

天津濱海：讓港商充滿希望

蔡冠深率港工商團訪津 沈家燊：港商看好濱海「易快多」

香港文匯報訊（記者 趙大明 天津報道）5月8日下午，蔡冠深率領香港工商代表團一行70餘人到訪天津濱海新區，受到熱情款待。天津市副市長兼濱海新區區長宗國英在會面中說，天津濱海為港商投資發展提供了巨大空間和商機。

宗國英介紹新區優勢潛力

宗國英首先向客人介紹濱海新區優勢和潛力。他說，濱海新區現有區域面積，再加上計劃中填海造陸的600多平方公里，一共是2,800多平方公里，相當於香港約2.8倍，而且這些土地沒有一畝耕地。無論是土地面積之大還是土地成本之低，在目前中國內地，絕無僅有。他續說，這樣的條件為濱海新區發展高端製造產業提供了優勢。2013年，濱海高端製造產業產值超過1.6萬億元人民幣，將為香港金融服務業和現代產業服務業提

供巨大發展空間。

5項政策優勢 天津獨一無二

隨後，宗國英介紹天津濱海現有政策優勢，把政策優勢概括為「2+3」，即兩個國家戰略（濱海新區國家戰略和京津冀一體化國家戰略），三個區域經濟區（海洋經濟區、自主創新示範區和待批的自貿區）。宗國英說，在內地同時具備這5項政策優勢的區域，天津濱海獨一無二。宗國英如數家珍般介紹，代表團富商興奮不已。

會後當晚，香港文匯報記者採訪代表團常務副團長、天津市政協常委沈家燊。沈家燊是天津老鄉，與天津多家大型企業成功合作，被天津市政府譽為愛國愛港愛鄉的僑資企業家，授予天津市「榮譽市民」稱號。2014年1月，他旗下「華榮燃氣」與「泰達控股」重組的濱海投資，在香港成功轉主，正與美國500強霍尼

韋爾、瑞典恩華特、比利時吉寶西格斯等結成戰略聯盟，從事建築節能技術研發。他目前正在天津從事的燃氣發展事業，成績斐然。

沈家燊說，剛剛建成的近500公里主管網，遍布天津濱海新區，將為建設低碳環保的「美麗天津」發揮重要作用。談到與宗國英等天津領導的會見座談，他略見激動地說：「天津濱海發展勢頭確實讓我們這些港商看好。」他把抓住機遇投資濱海的「利好」總結為三個字：「易」、「快」、「多」。「易，就是投資便利；快，就是見效快；多，就是盈利多多。」

被問及香港與天津具體合作，他說，第一，希望香港金融服務業更多、更有效地與天津濱海對接，「幫助天津培養更多上市公司」。其次，希望兩地中小企業有更多合作。關於後一點，他補充說，曾向上海有關領導提出建議，獲高度重視和肯定。



宗國英（右二）、郭莉（左二）與蔡冠深（左一）、沈家燊合影留念。通訊員攝

甬港澳台青年華商論壇港開幕

余紅藝盼弘揚「寧波幫」精神 促四地繁榮發展圓「中國夢」



余紅藝在開幕式上致辭。高施倩攝

香港文匯報訊（記者 高施倩）第三屆甬港澳台青年華商創業創新合作論壇開幕式暨「寧波幫」精神傳承發展主題論壇，日前在香港舉行。寧波市委副書記余紅藝表示，真誠希望四地新一代「寧波幫」青年華商以合作論壇為平台，以血緣地緣為基礎，以親情鄉情為紐帶，傳承弘揚「寧波幫」精神，切實加強交流合作，合力推動寧波改革開放和現代化建設，促進港澳地區和諧穩定，兩岸繁榮發展、實現「中國夢」，貢獻力量。



朱筠筠向甬港澳台四地協辦方贈送紀念牌。高施倩攝

本屆論壇由寧波市僑聯和香港浙江省同鄉會聯合會、香港寧波同鄉會、香港甬港聯誼會、澳門僑界青年協會共同主辦，由寧波市僑聯和香港浙聯會青委承辦，台灣工商建設研究會青年團和台灣寧波同鄉會協辦，以紀念鄧小平「把全世界的『寧波幫』都動員起來建設寧波」指示發表30周年，以促進四地青年華商創新合作謀發展為主題。

陳林李德麟朱筠筠等出席

中聯辦青年工作部部長陳林、寧波市委副書記余紅藝、香港浙江省同鄉會聯合會會長李德麟、寧波市僑聯主席朱筠筠等出席開幕式。來自甬港澳台新一代「寧波幫」和幫寧波人士150餘人與會，部分紹興、義烏「海歸」企業家亦有參與。

余紅藝在開幕式上說，「愛國愛鄉」是「寧波幫」精神重要組成部分，無論過去、現在，還是將來，廣大「寧波幫」和幫寧波人士，始終是寧波發展的獨特優勢和重要資源。經過百年風雨鏗鏘的「寧波幫」精神，始終是寧波發展生生不息的強大動力和寶貴財富。

李德麟說，論壇為新的「寧波幫」和幫寧波人士提供很好的合作交流平台，進一步弘揚「寧波幫」情懷。論壇在香港舉辦，李德麟希望香港有關產業經驗為大家提供借鑒，期望與會青年華商



第三屆甬港澳台青年華商論壇，舉行啟動儀式。高施倩攝

相互借鑒交流創業創新發展的經驗。

蘇文駿安宇昭賀培正毛佩文等演講

香港環球教育集團總裁蘇文駿、香港大日子有限公司行政總裁安宇昭、澳門賀田工業有限公司經理賀培正、台灣名機工業股份有限公司總經理特助毛佩文等來自甬港澳台6位青年華商，圍繞如何傳承老一輩「寧波幫」精神，加強創業創新合作，協助推動寧波經濟轉型作主題演講。

蘇文駿目前已在寧波創建投資基金，並於一開利用大數據及新軟件改善物流的公司展開投資。他說，「愛國愛鄉」是寧波財富，據不完全統計，改革開放以來，香港「寧波幫」在內地捐資興建的教育、文化等各類公益事業，超過4,700多個。

蘇文駿認為，新一代「寧波幫」集中關注新興產業。隨着內地

經濟結構從製造業、房地產行業向服務業、互聯網等行業轉型升級，更多新一輩「寧波幫」在繼承「寧波幫」精神。

他說，「寧波幫」二代不僅僅是「富二代」，更是「創二代」，「寧波幫」精神所代表的「敢為天下先」的精神，多年以來一直沒有改變。

首次參加論壇的安宇昭，在會上分享創業經驗。他認為，祖父安子介等老一輩「寧波幫」秉承的「永遠不要放棄」，一直是「寧波幫」精神的精髓。

四地青年華商參觀港金管局

論壇又設立了財富管理與投資發展、創意設計與產品包裝、電子商務與市場拓展3個專題交流會，為四地青年華商提供合作和交流平台。四地青年華商又參觀了香港金管局等機構。



全國工商聯副主席訪本報

5月7日，全國人大代表、全國工商聯副主席何俊明（左五），全國僑聯常委、四川省僑聯副主席黃煥明（右四），四川省政協常委洪清宜（右二），四川省人民政府駐廣州辦事處主任周曉陽（右三）一行到訪香港文匯報，獲本報社長王樹成（右五）、總經理歐陽曉晴（左四）、四川分社社長黃冬（左二）等熱情接待。



財政部資產評估中心主任訪本報

5月8日，財政部資產評估中心主任、中國資產評估協會副會長劉萍（左三）一行到訪香港文匯報，獲本報財務總監邵詩利（右二）等熱情接待。



鄒燦林、黃玉山、周振基合照。

香港文匯報訊（記者 子京）中華企業家協會日前舉行座談會，邀請香港公開大學黃玉山校長到會。黃校長是公開大學第五任校長，今年4月1日履新。一個月來，他體會到該校學生的學習熱情，以及對社會的責任感。

鄒燦林周振基致辭

中華企業家協會主席鄒燦林首先介紹黃玉山校長，他說，黃校長上任伊始，真誠地向社會公布公開大學未來發展重點，黃校長希望進一步提升該校學術水平及教學質素，開辦更多對本港經濟發展有利的課程，繼續讓該校在本港高等教育中保持固有的獨特地位，努力提升形象及知名度，向廣大市民、學術界及工商界推廣，積極為學生爭取更多海外交流及實習機會，期望把遙距課程拓展至香港以外地方。

與會全仁向黃校長介紹自己的事業和工作。黃校長高興地說，能與在座社會精英共同探討香港教育和學術發展情況，令他感到前所未有的新鮮感和責任感，嘗到教育責任的重大和光榮。

創會主席周振基表示，自己身為香港科技大學校董，在黃玉山擔任香港科技大學副校長期間，曾與他共事，領略他對科研和學術一絲不苟的認真態度。

他認為，黃校長以自強不息、努力不懈的精神，獲得學術和事業成就。黃校長身為著名的環境生物科技及植物生物化學學者，從事教學、研究及行政工作，擁有豐富大學管理經驗，是提高及推廣本港高等教育工作的楷模。

黃玉山：維護學術言論自由

黃玉山表示，他將致力維護學術及言論自由。他認為，院校如果沒有學術自由，寧願不擔任校長。他感謝大家對他的支持和鼓勵，能與社會精英分享經驗是榮幸，相信座談會對香港教育事業有正面、積極的作用。

董事伍兆榮、馬清燴、梁樹賢、陳為光、黃毅力、鄭發丁、朱惟勤、鄧敬來等參加是次座談會。

九龍西潮人聯會 新會所落成啟用

香港文匯報訊（記者 子京）九龍西潮人聯會日前喜迎新會所落成啟用，會長陳統金、創會會長鄭錦鐘，聯同多位主禮嘉賓，主持新會所落成典禮。應邀出席的主禮嘉賓包括中聯辦九龍工作部部長何靖及副部長王小靈，港島工作部副部長陳旭斌，香港潮屬社團總會主席陳幼南，深水埗區議會主席郭振華，油尖旺區議會主席鍾港武，旺角警區指揮官鍾仕邦、油尖警區署理指揮官蕭傑雄等。儀式簡單而隆重，喜慶洋溢。

陳統金感謝中聯辦潮屬社總支持。陳統金會長致辭時表示，新會所順利落成，有賴社會各界鼎力支持和會員朋友慷慨襄助，並特別感謝中聯辦九龍工作部支持，感謝潮屬社團總會成為強力後盾，感謝潮籍各鄉會幫扶協助。

他指出，該會成立5年來，會務不斷發展，設立新會所已成為服務會員，深入拓展會務的當務之急。潮州人一向團結、重家，會所讓會員聚會休憩，增強歸屬感。

新環境、新景象、新風貌。新會所的啟用，標誌該會進入發展新里程。該會將進一步團結凝聚會員，為推動開展各項會務，為國家、為香港，作出新的、更大的貢獻。

何靖陳幼南鄭錦鐘勉勵會務

何靖說，該會是潮籍人士在九龍的家。新會所落成，讓這個「家」愈發名副其實、溫暖團結，為會務發展增添濃墨重彩的一筆。新會所順利啟用，離不開陳會長服務的真心誠意，亦充分展示潮人團結互助的優良品質。



九龍西潮人聯會新會所落成典禮切金豬儀式上，賓主合照。

陳幼南讚揚該會在過去幾年，為壯大潮人力量、擴大潮人影響力貢獻良多，成績有目共睹。是次籌集資金，參與人數眾多，乃受陳統金的誠意打動。香港潮屬社團總會擔綱各屬會的堅強支撐，將一如既往支持該會發展，團結在港潮籍人士，落力服務國家發展、香港建設，為廣大港潮人謀福祉。

鄭錦鐘對新會所落成送上掌聲祝賀，他說，該會創立至今已逾5年，會務發展穩健，正朝光明美好的未來前進。新會所落成，標誌着新階段開始，希望該會全仁凝聚一心，群策群力發展會務，取得更大成績。